政协南京市六合区委员会

主席会议纪要

政协南京市六合区委员会办公室

区政协四届四次主席会议纪要

4月25日上午,区政协主席楚琢玉同志在六合大厦1001 会议室主持召开四届四次主席会议。会议围绕"养老服务体系建设"主题,听取了区民政局和化工园区社会事业局相关情况的通报,并进行协商讨论。

会前,区政协组织视察了区社会福利院、大厂福利院、扬 子护理院、程桥街道养老服务中心、大厂悦心居家养老服务中 心、雄州街道古棠社区居家养老服务中心、葛塘街道接待寺社 区快易洁居家养老服务中心。会上,区财政局、规划局、消防 大队相关负责同志以及部分委员作了发言。

会议认为,近年来,区委、区政府、化工园管委会高度重视养老事业,坚持区域统筹布局,强化政策支撑,持续加大投入,推动养老机构和养老服务设施建设,调动市场和社会力量参与,拓展助老惠老服务,初步构建起了以居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养结合的多层次养老服务体系,取得阶段性成效。

针对目前养老服务扶持激励力度不够、医养融合发展水平 不高、工作机制不畅、专业养老服务队伍不强、养老服务信息 化程度不足等问题,会议提出如下建议。

一、加强领导,高度重视养老工作。随着老龄化步伐逐步加快,老龄化程度逐年加深,养老服务面临着高基数、高增长、高需求的现状,养老服务需求不断增加,给经济、社会和家庭带来持续的压力,应未雨绸缪,引起重视。加快完善多层次、多元化的养老服务体系,不断满足老年人日益增长的养老服务需求,是保障民生,建成高水平小康社会的重要举措。各级各部门应高度重视,加强领导,切实统筹系统谋划养老工作。建议民政部门、街道和社区要加强宣传引导,健全养老服务的准入、退出、监管制度,指导养老机构规范管理、改善服务质量。

二、转变职能,创新公共服务提供方式。习近平总书记在 2016年5月中共中央政治局集体学习时强调,坚持党委领导、 政府主导、社会参与、全民行动,积极应对人口老龄化。政府 需加快转变政府职能和社会管理方式,逐步从服务主体转为管 理监督主体,并通过购买服务等方式扶持养老服务力量发展壮 大。同时,吸引社会资本深度参与养老产业发展,发挥市场配 置资源的决定性作用,丰富养老服务和产品市场。建议相关部 门大力发展从事养老服务的社会组织,加强老年护理人员专业 培训,完善人才培养保障机制,吸纳大中专院校学生、农村转 移劳动力、城镇就业困难人员等从事养老服务。

三、细化措施,落实扶持养老服务各项政策。一是优先落实养老服务设施布局规划。建议政府进一步加强公共配套设施特别是养老服务设施建设、移交、监督管理的领导,协调建设及交付使用等事项,在六合城市发展同步配、建养老服务设施,落图、落地,确保不发生新的欠账。二是优先落实养老补贴政策。按照公共服务均等化的要求,落实养老补贴政策,能与周

边区同步。财政补贴也要精准施策,不撒香水。三是优先落实社区用房 40%面积无偿用于养老的规定。要从具备条件的社区做起,一个街道一个社区的落实,将闲置的社区用房优先用于养老服务。四是优先落实存量房改扩建养老用房的政策。建产者关部门和街镇摸清家底,排查有哪些闲置房,改扩建需要完善哪些措施,报区政府统一规划、研究,逐步解决老城区、考尔里、超过区政府结合实际,制定考核办法,并适时组织专项督查,确保责任到位、任务落实。六是优先落实养老机构安全工作。建议有关部门完善工作措施,分解工作责任,落实防控措施,对存在的隐患问题限期整改,从根本上消除安全隐患,确保各养老机构安全无事故。

出 席: 楚琢玉 陈定宝 濮 伟 王谷权 季文群

列 席: 吕金才 王福春 叶家敏 苏太明 杨 萍 王 强

陆 兵 葛飞翔 李庭荣 徐 阳 张 伟 卞成玉

任忠慧 许兴国 吴雯雯

请假:杨念峰记录:王雨雷

政协南京市六合区委员会办公室整理 2017年4月28日

发至:区委、区人大、区政府办公室,化工园区党政办公室, 区政协主席会议成员、各专门委员会,各街镇政协工委, 各界别组,区民政局、财政局、规划局、消防大队, 化工园区社会事业局。

政协南京市六合区委员会办公室

2017年4月28日印发

共印 30 份